

假日“充电”，市民乐享文化大餐

读书、逛展、看电影等，滁城公益场馆成热门去处

晨刊讯 国庆中秋假期，不少人外出旅游，但也有很多市民选择“充电”，读书、逛展、看电影。连日来，记者走访了滁城部分文化场馆，图书馆、博物馆、美术馆、科技馆等成为市民假期休闲的热门去处，我市也准备了品类丰富、新颖独特的假期“文化大餐”，供市民前来“品尝”。

在位于龙蟠河公园边的市图书馆（少儿部）内，不少家长带着孩子选书、看书，桌椅前坐满了专心阅读的青少年儿童。“自从在图书馆办了读者证，每周都要来待个半天，这回放了长假还跟同学约好了天天都来，我也支持孩子通过阅读充实自己。”市民杨女士带着孩子前来看书，还与孩子共同挑选借阅了两本读物带回家。而在隔壁的蝶馆（成人部），自习室和阅览桌坐得满满当当，书架前也有很多读者在挑选书籍，安静阅读。假日里，图书馆的“一席之地”成了抢手货，正在准备教师资格证考试的周雯一早就到图书馆前排队入馆，趁着假期苦读，“这里氛围浓厚，能激励我认真学习。”

走进滁州市博物馆·美术馆一楼，“一个特别的中秋节”专题绘画作品展，展出

了一幅幅独具匠心的儿童绘画作品，由知名本土画家范铭柱以滁州抗疫英雄刘璟为原型创作的《中场休息》也陈列展出，吸引不少市民游客驻足观赏。博物馆的滁州历史文化陈列展和自然风物陈列展，分别通过历史文物和场景再现，展现出了滁州地区悠久的文化历史发展轨迹和独特丰富的自然风貌。一名工作人员介绍，假期也有不少本地居民带外地游客前来参观，通过文化展览全面深入了解滁州。

亲眼见证“龙卷风”的产生、看铁粒在音乐下跳舞、用省力滑轮组把自己拉起来……离博物馆不远的科技馆里，氛围更加热闹。很多家长都趁着假期，带孩子深度体验科学技术的魅力和奥妙。10月8日是长假最后一天，上午10点半，科技馆门前还有家长带着孩子排队取票，馆内的VR体验更让不少孩子意犹未尽，刚从体验处下来就拉着家长还要排队再来一次。据工作人员介绍，国庆中秋假日期间市科学技术馆组织了机械制作、科学家精神电影巡映、科普剧表演、科学实验小课堂、机器人表演等多项科普趣味活动，几乎场场爆满，受到了家长儿童的广泛欢迎。

“双节”长假期间，我市各文化场馆纷纷推出国庆中秋主题文化活动，市博物馆举办了学剪纸、画纸伞、做灯笼的系列活动，让市民体验中秋佳节与国庆相遇的欢



图为市民在美术馆观展。

乐祥和，还组织“星空放映室”为市民提供免费的观影体验，接连放映了《我和我的祖国》《流浪地球》等优秀国产电影；市图书馆开展了亲子故事会、“爱我中华”波普艺术拼贴、“共读一本书”读书沙龙等活动，丰富了城市文化惠民便民的方式。经

统计，10月1日至8日中午，市博物馆入馆7000余人次，市科技馆到馆人次约6800人次，均为平时周客流量的3倍多；市图书馆入馆15000人次，借阅量4000余本，新办读者证351张，其中借阅量比平时周平均翻倍。

（记者刘晨文/图）

国庆见闻

金秋好时节，润“法”细无声

晨刊讯 近日，定远法院青少年法治教育实践基地热闹非凡，来自定远县多所学校的300多名中小学生，在这里接受法治学习。

在青少年法治教育实践基地，同学们带着强烈的好奇和满满的期待，有序进入展厅。他们认真地看着每一块展板，聆听着讲解，了解了很多法律知识，认识了新型毒品，也懂得了如何更好地保护自己，更重要的是认识到知法、懂法的重要性。参观过程中，讲解员采取课堂问答方式与同学们互动交流，告诫大家要远离不文明行为，日常生活中更要远离毒品，远离不健康的书籍，争取做一名健康生活、积极向上的青少年。“这次来参观法治教育基地，我学习到了很多法律知识，今后要做一名学法、懂法、守法、文明有礼的小公民。”一位同学深有感触地说。

定远法院相关工作人员介绍，通过开展活动，充分发挥青少年法治教育实践基地作用，教育引导青少年远离违法犯罪，助力青少年在法治阳光下健康成长。

（李玉 记者胡文峰 图/文）



开展主题活动 欢度传统佳节

晨刊讯 为进一步培育和践行社会主义核心价值观，传承和弘扬中华优秀传统文化，近日，琅琊山管委会联合市委政法委、市国家安全局、琅琊区古道社区等单位，举办“喜迎中秋佳节 歌唱伟大祖国”新时代文明实践主题活动。

活动中，社区居民在主持人的引领下，通过猜谜游戏等赢得了节日礼品，得到了来自社区的节日祝福。随后，社区文艺爱好者献上了太极拳、广场舞等一个个精彩的文艺表演，与现场嘉宾居民庆中秋、迎国庆、同欢乐。最后，志愿服务人员

将一盒盒中秋月饼赠送到社区困难家庭手中，使他们在传统节日里充分感受到古道社区联合党委的关爱和温暖。本次活动充分展示了社区居民的独特风采和对美好生活的向往，谱写了邻里一家亲、和睦大家庭的美丽新篇章，增进了大家对中

华优秀文化传统的认同感和自豪感。

（阮雪峰 记者李志情）



我们的节日·中秋